
  
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA CINCO DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio 

Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre 

Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão 

(José Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto do Marquinhos Viana 

(Marcos Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 

Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante), Raquel 

Girão (Raquel Menezes Girão). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de março do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 

Indicação Nº 14/2026 - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmeras de 

monitoramento de segurança nas escolas públicas municipais e cercanias de Morada 

Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 15/2026 - Institui a bolsa 

auxílio permanência para estudantes da modalidade EJA - Educação de Jovens e 

Adultos da rede municipal de ensino de Morada Nova/CE e dá outras providências. 

Projeto de Resolução Nº 001/2026 - Dispõe sobre a adequação remuneratória dos 

vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo Municipal, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 012/2026 - Concede a revisão geral anual de que trata o artigo 37, 

X, da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, e dá outras 

providências. O presidente do SINDSEP João Paulo Rabelo usou a tribuna livre para 

tratar dos direitos dos servidores públicos municipais. No Pequeno Expediente, 

registrou-se o pronunciamento do vereador Nino Girão, no qual solicitou o 

encaminhamento de requerimento à Secretaria de Infraestrutura para a implantação 

de iluminação pública e calçamento em um trecho da Rua João Miguel de Maria, no 

bairro São Francisco. O vereador também mencionou sua participação no programa 

da Rádio Vale 92.1, com o repórter Johnny Kennedy, onde foram debatidos temas de 

interesse da população e esclarecidas dúvidas da comunidade. Na oportunidade, 

convidou a população para o lançamento do selo Morada Nova Feminina, iniciativa 

voltada ao reconhecimento de estabelecimentos e instituições que promovem o 

respeito à igualdade e o enfrentamento à violência contra a mulher. Por fim, o 

parlamentar parabenizou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher 
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(8 de março), reafirmando o compromisso da Câmara Municipal de Morada Nova com 

ações e projetos voltados à valorização e proteção das mulheres. O vereador Hilmar 

Sérgio cumprimentou os colegas vereadores, os presentes e os que acompanhavam 

a sessão pelas redes sociais. Em sua fala, solicitou à prefeita municipal, ao secretário 

André e aos vereadores da base, que seja realizado o preenchimento das laterais de 

uma passagem molhada do Frade, que foi danificada pelas chuvas. Destacou que se 

dispõe a disponibilizar uma escavadeira por conta própria para ajudar na execução do 

serviço, pedindo que a Prefeitura contribua com as caçambas para o transporte do 

material. Alertou que, caso ocorram chuvas mais intensas, a comunidade poderá ficar 

isolada. O vereador também relembrou obras de passagens molhadas realizadas 

anteriormente na região dos Melões, viabilizadas por meio de recursos do deputado 

Leonardo Pinheiro, ressaltando a importância dessas estruturas para a comunidade. 

Ao final, reiterou o pedido, destacando que a obra beneficiará os moradores da 

localidade. O vereador Neném do Dourado agradeceu a Deus pelas chuvas e 

destacou a importância de um trator que está beneficiando agricultores da região do 

Dourado, agradecendo ao deputado Bruno pela conquista do equipamento. Informou 

ainda que apresentou um projeto de indicação para garantir horas de trator aos 

pequenos agricultores de Morada Nova, defendendo que o benefício se torne lei para 

assegurar apoio permanente ao homem do campo. A vereadora Gleide Rabelo 

cumprimentou a mesa diretora, os vereadores, o público presente e os internautas. 

Em sua fala, solicitou à prefeita Naara Castro e ao secretário de Infraestrutura, André 

Girão, atenção para a situação da passagem molhada da Lagoa Grande. Relatou que 

recebeu, no dia 19 de fevereiro, vídeos e pedidos da população sobre os problemas 

no local, destacando que a ponte improvisada de madeira feita pelos moradores foi 

levada pelas águas. Informou que tentou contato com autoridades da gestão municipal 

para tratar do assunto, mas não obteve retorno. A vereadora ressaltou que, apesar 

das divergências políticas, o pedido é em nome das comunidades de Lagoa Grande 

e Juazeiro da Quintina, que dependem da passagem para garantir o direito de ir e vir. 

Por fim, solicitou que a gestão municipal avalie a situação e conclua a obra, que, 

segundo ela, já está cerca de 90% finalizada. Ainda no pequeno expediente disse que 

gostaria de tratar a respeito de um projeto de indicação que protocolou hoje que institui 

no município de Morada Nova a bolsa auxílio permanência aos estudantes da 

modalidade EJA. O vereador Roberto do Marquinhos iniciou sua fala expressando 

felicidade ao ouvir servidores comentando sobre a gestão atual, ressaltando que, no 

passado, durante administrações anteriores, ele mesmo foi perseguido enquanto 

servidor efetivo do município. Relatou que foi substituído em suas funções de forma 

irregular, tendo que recorrer à justiça para garantir seus direitos. Destacou que, 

atualmente, não há perseguição na gestão municipal, citando como exemplo a 

vereadora Raquel, que foi cedida ao município de Eusébio para lecionar suas aulas, 

sem sofrer qualquer retaliação por divergências políticas. Ressaltou que falar de 

perseguição exige cuidado, analisando os fatos e diferenciando casos isolados de 

práticas sistemáticas. Finalizou afirmando que, na atual gestão, não há prática de 

perseguição a servidores públicos, desejando a todos um bom dia. A vereadora 

Raquel Girão cumprimentou a mesa diretora, os vereadores e o público presente, 
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incluindo os que acompanham virtualmente a sessão. Em seu pequeno expediente, 

destacou a importância do mês de março, alusivo à mulher, momento de refletir sobre 

direitos, igualdade, respeito e, principalmente, o direito à vida. Ressaltou a 

inauguração da Casa da Mulher Morada-novense, projeto de grande importância para 

o município, que oferece proteção e atendimento às mulheres em situação de 

vulnerabilidade. Destacou que a iniciativa complementa o trabalho da Procuradoria da 

Mulher da Câmara Municipal, reforçando a rede de proteção contra diversos tipos de 

violência, como física, psicológica e patrimonial. A vereadora lamentou não ter podido 

comparecer ao evento de inauguração, mas enfatizou a relevância da Casa da Mulher 

como instrumento de segurança e apoio. Ressaltou ainda a necessidade de atenção 

do executivo municipal para sancionar projetos voltados à causa da mulher, ampliando 

a rede de proteção no município. Por fim, reafirmou que o mês de março é momento 

de valorizar, respeitar e proteger as mulheres, garantindo seus direitos e promovendo 

a conscientização sobre a importância da igualdade e da vida. No grande expediente, 

o vereador Rheuber Almeida iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 

na Câmara e saudou o presidente, os colegas vereadores e o público presente e em 

casa. Destacou a homenagem ao Grupo Afago / Funerária Anjo da Guarda, pelos 37 

anos de tradição e acolhimento no setor funerário, liderado por Raimundo, ex-prefeito 

de Russas. Ressaltou a inauguração da Casa da Mulher Moradonovense, elogiando 

a importância do equipamento no acolhimento, apoio psicológico, jurídico e social às 

mulheres vítimas de violência, destacando a parceria com a Guarda Municipal e a 

chegada da viatura da Ronda Maria da Penha, além do aplicativo Lilás, que facilita 

acionamento da guarda em casos de violência. Finalizou parabenizando a prefeita 

Naiara Castro pela luta desde vereadora e mencionou obras importantes, como a 

passagem molhada dos Melões e o asfaltamento do perímetro irrigado, reforçando 

seu compromisso com o progresso do município. Durante seu pronunciamento, o 

vereador Renato das Vazantes iniciou cumprimentando o presidente da Câmara, 

colegas vereadores e todas as mulheres presentes e que acompanhavam a 

transmissão. Ele destacou a inauguração da Casa da Mulher, ressaltando sua 

importância para o acolhimento e proteção de mulheres que enfrentam diferentes 

formas de violência, incluindo agressões verbais, que muitas vezes causam danos 

profundos. Renato lembrou que o projeto já vinha sendo solicitado quando a prefeita 

Naiara Castro ainda era vereadora e celebrou a realização da obra, que também 

presta homenagem a Bárbara Helen. Em seguida, Renato relatou sua visita ao distrito 

do Iraponga, destacando a retomada de famílias às suas residências, mas também 

alertando para a grave falta de empregos e renda, especialmente após a venda de 

gado e outros patrimônios que sustentavam as famílias localmente. Ele sugeriu a 

busca de parcerias com instituições financeiras, como o Banco do Nordeste e o Banco 

do Brasil, para viabilizar empréstimos e reinvestimentos que permitam a reconstrução 

da economia local. O vereador ainda mencionou melhorias em infraestrutura e 

segurança no distrito, como a presença da polícia e a instalação de câmeras de 

vigilância, bem como a possibilidade de obras de pavimentação que poderiam 

beneficiar a comunidade. Durante o grande expediente, o vereador Cláudio Maroca 

saudou os internautas que acompanhavam a sessão e o público presente, destacando 
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inicialmente a passagem do Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de março, 

parabenizando todas as mulheres de Morada Nova, do Ceará e do Brasil, e 

convidando para a homenagem que será realizada na Câmara Municipal. Em seguida, 

relatou sua participação em evento no município de Jaguaribara, a convite do prefeito 

Zé Filho, onde foi apresentado um projeto do instituto IMAJEC voltado ao atendimento 

de crianças com transtorno do espectro autista por meio de tecnologia italiana 

denominada REAC, destacando os benefícios do tratamento tanto para as crianças 

quanto para as mães. Na ocasião, solicitou que a gestão municipal avalie a 

possibilidade de firmar parceria para trazer a iniciativa ao município de Morada Nova, 

ressaltando a grande demanda existente por atendimentos especializados. Por fim, 

apresentou requerimento solicitando à Secretaria de Esporte a instalação de redes de 

proteção na areninha da Praça do Distrito de Aruaru, visando garantir mais segurança 

para os frequentadores do espaço e para as pessoas que circulam nas proximidades. 

Durante o uso da tribuna, o vereador Davi Sousa destacou a importância do 

amadurecimento político e da transparência nas ações públicas voltadas ao município 

de Morada Nova. Em sua fala, ressaltou que a política é dinâmica e que os contextos 

políticos mudam ao longo do tempo, porém enfatizou que a coerência nos atos é o 

que será cobrado pela população e pela história. O vereador destacou que grupos 

políticos e mandatos são passageiros, enquanto o município de Morada Nova 

permanece, reforçando que todas as decisões tomadas no presente terão reflexos no 

futuro da cidade. Na ocasião, também mencionou as diversas trajetórias políticas 

existentes entre os vereadores da Casa, ressaltando que cada parlamentar possui sua 

história e sua forma de representar suas comunidades, devendo todas ser respeitadas 

dentro do ambiente democrático. Ainda em sua fala, reforçou a necessidade de 

transparência nas decisões e ações políticas, defendendo que a população deve ter 

clareza sobre os motivos que levam às tomadas de decisão no âmbito político. O 

vereador também pontuou que divergências políticas fazem parte do processo 

democrático, porém destacou a importância de manter o respeito entre os 

parlamentares e com a população. O parlamentar afirmou que exerce seu mandato 

respeitando o resultado das urnas que o colocaram na oposição, comprometendo-se 

a manter coerência em seus posicionamentos enquanto estiver exercendo a função 

de vereador. Ressaltou ainda que o diálogo entre os poderes e entre os parlamentares 

é fundamental para o crescimento e desenvolvimento de Morada Nova. Por fim, foi 

reiterado que o principal objetivo das discussões deve ser sempre o desenvolvimento 

do município e o bem-estar da população de Morada Nova. O vereador Roberto do 

Marquinhos saudou o presidente da sessão, os demais vereadores, os internautas e 

o público presente. Em sua fala, destacou as campanhas de conscientização 

relacionadas ao mês de março, enfatizando o Março Lilás, voltado à prevenção do 

câncer do colo do útero, incentivando as mulheres a realizarem o exame preventivo 

nas unidades de saúde. Também mencionou o Março Azul-Marinho, relacionado à 

prevenção do câncer colorretal, ressaltando a importância do diagnóstico precoce e 

informando que está dialogando com a Secretaria de Saúde para buscar parcerias 

que possibilitem a oferta de exames de colonoscopia à população mais carente do 

município. Ainda abordou o Março Amarelo, campanha de conscientização sobre a 
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endometriose, destacando os desafios enfrentados pelas mulheres que convivem com 

a doença. O vereador também comentou sobre a inauguração da Casa da Mulher em 

Morada Nova, ressaltando a importância do equipamento para o apoio às mulheres e 

registrando homenagem à memória de Bárbara Helen, cujo nome foi dado ao espaço. 

Por fim, informou sobre requerimento solicitando a presença da carreta odontológica 

na comunidade do Quixelô e localidades vizinhas, destacando a importância da ação 

para ampliar o acesso da população aos serviços de saúde bucal. O vereador 

Elesbão Filho saudou os membros da Mesa Diretora, os vereadores, servidores da 

Casa, o público presente e os internautas que acompanhavam a sessão. Na 

oportunidade, convidou a população para o lançamento do Selo Morada Nova 

Feminina, a ser realizado no plenário da Câmara, em alusão ao Dia Internacional da 

Mulher, ocasião em que também parabenizou todas as mulheres pela data. Em 

seguida, comentou sobre temas abordados na tribuna livre pelo presidente do 

sindicato, esclarecendo pontos relacionados ao eSocial, ao reajuste e à revisão 

salarial dos servidores municipais, destacando que a gestão municipal concedeu 

aumento de 7,5% em 2025 e vem realizando negociações com o sindicato para 

recompor perdas salariais de forma escalonada, considerando limitações financeiras 

do município. O vereador também ressaltou que há diálogo entre gestão e sindicato 

sobre demandas de diversas categorias, como a situação dos motoristas da 

educação, cuja lei já foi aprovada pela Câmara e aguarda estudo técnico para 

implementação. Ainda em sua fala, defendeu que eventuais denúncias sobre 

servidores recebendo sem trabalhar sejam formalizadas para a devida apuração. Por 

fim, manifestou solidariedade à vereadora Rose Mayre, defendendo respeito às 

decisões e posições políticas de cada parlamentar, ressaltando que mudanças de 

posicionamento fazem parte do processo democrático, e reiterou sua homenagem às 

mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Durante o grande 

expediente, o vereador Régis Rumão saudou a Mesa Diretora, os vereadores, os 

internautas que acompanhavam a sessão e o público presente. Inicialmente, 

agradeceu ao vereador Roberto pela oportunidade de acompanhar a visita à obra da 

estrada que dá acesso à comunidade do Dourado, destacando a importância da 

conclusão da obra para a população. Também comentou sobre o andamento da obra 

do sistema de abastecimento de água na comunidade de Boa Água, ressaltando a 

satisfação dos moradores com a chegada do benefício. Em seguida, mencionou sua 

participação na inauguração da Casa da Mulher em Morada Nova, parabenizando a 

gestão municipal pela iniciativa e reforçando a importância do respeito e da proteção 

às mulheres. Ainda em sua fala, cobrou providências em relação à denúncia 

envolvendo um servidor da Câmara acusado de agressão contra mulher, defendendo 

que o caso seja devidamente apurado e que haja posicionamento institucional sobre 

o assunto. O vereador também destacou a necessidade de coerência entre os 

discursos e as ações relacionadas às causas sociais, ressaltando a importância do 

respeito, da responsabilidade e da transparência nas ações do poder público. A 

vereadora Raquel Girão saudou o presidente da sessão, os demais vereadores, o 

público presente e os internautas que acompanhavam a sessão. Inicialmente, 

destacou a importância da participação feminina na política, propondo a realização de 
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um momento especial na Câmara Municipal para discutir e fortalecer a presença das 

mulheres na política de Morada Nova, convidando as vereadoras e também os demais 

parlamentares a participarem desse debate durante o mês de março. Em seguida, 

abordou questões relacionadas à educação no município, relatando demandas 

recebidas de mães de alunos sobre dificuldades no transporte escolar e na 

organização das rotas, apontando situações de falta de acompanhamento adequado 

de crianças e preocupações com a segurança dos estudantes. A vereadora também 

destacou a importância da educação em tempo integral e do suporte social oferecido 

às famílias, enfatizando que mudanças em programas educacionais podem impactar 

diretamente a realidade de muitas crianças. Por fim, cobrou respostas do Poder 

Executivo a requerimentos e ofícios encaminhados pela Câmara, ressaltando a 

necessidade de maior transparência e respeito institucional às solicitações do 

Legislativo, e reiterou a importância do respeito às mulheres, especialmente durante 

o mês dedicado à valorização da mulher. O vereador Nino Girão saudou o presidente 

da sessão, os demais vereadores, o público presente e os cidadãos que 

acompanhavam a sessão. Em sua fala, abordou o tema relacionado à adesão da 

vereadora Rosimeire ao grupo político da prefeita Naiara Castro, destacando que 

decisões políticas devem ser analisadas com equilíbrio e maturidade, sem acusações 

precipitadas ou julgamentos irresponsáveis. O vereador ressaltou que mudanças de 

posicionamento e adesões fazem parte da dinâmica democrática e são comuns em 

diferentes esferas da política, sendo importantes para a construção de maiorias e para 

garantir a governabilidade. Também parabenizou a prefeita Naiara Castro por sua 

capacidade de articulação política e a vereadora Rosimeire pela coragem em tomar 

decisões diante de críticas, defendendo que o alinhamento entre Executivo e parte do 

Legislativo pode contribuir para a aprovação de projetos e a implementação de 

políticas públicas que beneficiem a população. Por fim, destacou a importância do 

diálogo, da união e da responsabilidade política na busca por soluções para os 

problemas do município, reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento de 

Morada Nova e com o bem-estar da população. Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, favoráveis ao Projeto de 

lei nº 113/2026 - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Políticas sobre 

Drogas (COMPOD) e do Fundo Municipal de Políticas sobre Drogas (FMPOD), e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 004/2026 - Autoriza o Município de Morada 

Nova/CE a participar do consórcio de desenvolvimento econômico e sustentável do 

vale do Jaguaribe e ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os Municípios de 

Morada Nova, Russas, Limoeiro do Norte, Tabuleiro do Norte, Alto Santo, Quixeré, 

Jaguaretama, Jaguaribara, Jaguaribe, São João do Jaguaribe, Ererê, Iracema, 

Palhano, Pereiro e Potiretama, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 005/2026 - 

Dispõe sobre a reserva de vagas para candidatas do sexo feminino nos concursos 

públicos para os cargos de Guarda Civil Municipal e de Agente Municipal de Trânsito, 

no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

006/2026 - Dispõe sobre a instalação de busto em homenagem a Manoel Castro 

Gomes de Andrade “Biléu”, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 011/2026 - 

“Dispõe sobre a instituição de diretrizes da Campanha Municipal “Banco Vermelho” 
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de conscientização, prevenção e enfrentamento à violência contra a mulher e ao 

feminicídio no Município de Morada Nova, e dá outras providências. APROVADOS 

SEGUNDO TURNO. Projeto de Indicação Nº 14/2026 - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas 

escolas públicas municipais e cercanias de Morada Nova, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 15/2026 - Institui a bolsa auxílio permanência para estudantes 

da modalidade EJA - Educação de Jovens e Adultos da rede municipal de ensino de 

Morada Nova/CE e dá outras providências. Projetos aprovados em turno único de 

votação. Foram votados os requerimentos. Projetos de leis Nº 007/2026, 008/2026, 

009/2026 e 010/2026 foram retirados de pauta. No Momento da Liderança, a 

vereadora Cátia Andrade fez um apelo à população de Morada Nova para ajudar 

Natália Damasceno, da comunidade do Dourado, que enfrenta um grave problema de 

saúde chamado apoplexia hipofisária e precisa realizar uma cirurgia urgente que custa 

entre R$ 50 mil e R$ 80 mil. Ela destacou que a jovem está perdendo a visão e pediu 

união da comunidade para colaborar com ações solidárias organizadas pela família. 

Também convidou a população para o lançamento do selo Morada Nova Feminino e 

falou sobre a inauguração da Casa da Mulher Moradanovense, destacando a 

importância do espaço como local de acolhimento e apoio às mulheres. Por fim, 

desejou um feliz Dia das Mulheres a todas. Não havendo mais o que tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Doze de Março 

de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

032 


